Kineskaigra NIM

U drevnoj Kini igrala se jedna lijepa i jednostavna igra poznata pod nazivom NIM.JIgru
igraju dva igrda. U Gemu se igra sastoji?
Izvjesna koli¢ina kameti€a (ili Sibica) razvrsta se u tri grupice. Igraci naizmjéroc
uzimaju kamenice, pri cemu pojedini igrac pri svojem potezu uzima po volji mnogo ka-
menaca, no iz samo jedne (bilo koje) skupine, a moZe pokupiti i cijelu skupinu kaiteeric
dakako i opet samo jednu.
Pobjednik je onaj koji uzme posljednji kamed&ic
Pitanje je kakav je ishod igre pri optimalnoj taktici obaju igaaal Gemu se ta taktiké
sastoji?
Pretpostavimo da su u tri hrpiee b i c kamenéa. Zapisimo te brojeve u binarnofn
sustavu:
a=am 2"+an1-2"1+...+a-2+a,

b=Dbm 2™ +bmp1-2™1+ ... +b-2+ by,
c=Cn-2"+Cn1-2"1+.. .+ -2+ 0o

Znamenkeag, by, Co, - .., @m, bm, Cm su 0 ili 1, ali barem neka od znamerdg, by, i ¢y, je
razlicita od nule.
Promotrimo sada zbrojeve

am + bm -+ Cm, &m—1 + bm—1+ Cm—1, ..., @ + bo + . (*)
Svaki od njih jednak je 0, 1, 2 ili 3. Ako je barem jedan od tih zbrojeva neparan, dakle jddnak
1ili 3, tada igrac koji poviaci prvi potez, uz tocnu igru pobjedjuje.

Uzmimo da jeax + bk + ¢k prvi neparni zbroj od zbrojeva ] gledajuci slijeva udesnc
Tada je barem jedna od znamemj by i ¢ jednaka 1. Neka je primjericg = 1. Igrac
na potezu moZe uzeti iz prve grupice takvu kolicinu kafieaaa se brojeVay, - . ., aki1
ne promijene, da umjestg ima 0, a svaki od brojeva na pozicijaraa 1, ax_», - - ., 8 da
ima vrijednost 0 ili 1, ve¢ prema Zelji igraca. Na taj nac¢in on moZe postiCi da svi brpjevi
a1+ bk 1+Ck1,...,30 + by + co budu parni.

Drugim rijeCima, igrac koji je prvi na potezu moZe posti¢i da sve sumddu parni
brojevi. Drugiigrac svojim potezom neizbjea te izmijeniti parnost neke od tih suma, pallie
nakon toga opet ista pozicija za prvog igraca. Kako on uvijek uspostavija “stanje parmosti”,
kad-tad ¢e se doci do situacije da su svi zbrojewi)unlile i time prvi igrac¢ pobjedjuje.

Ako su u pocetnom poloZaju sve sumé parni brojevi, drugi ¢e igrac slijediti opisanu
taktiku i pobijediti.

Tako je konacan ishod igre potpuno odredjen ve¢ samim izborom brajéve.

Zgodno je primijetiti kako trojka brojeva koja je povoljnija za drugog igracagjeastu-
pa negoli je to slucaj za prvoga. Tako primjerice, ako igramo s 10 kaidee@er-b+c = 10),
ukupno je 9 mogucih njihovih rasporeda u tri grupice, od cega je Cak u 8 u prednosii prvi
igrac, koji tocnom igrom dolazi do pobjede, a samo je jedan slucaj povoljniji za driigog
igraca.
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